



慈幼英文學校

Salesian English School

地址：香港柴灣道十六號 電話：2884 3581, 2560 2134 傳真：2568 9697
網址：<http://www.ssshk.edu.hk> 電郵：admin@ssshk.edu.hk

校訊

2022-23年度
九月
第 75 期

校長的話

各位親愛的家長和同學：

歡迎大家再次回到慈幼這個家，更特別歡迎今年新加入慈幼的同學和家長。新學年伊始，衷心祝願各位慈幼家長及師生們，藉聖母瑪利亞及聖若望鮑思高神父的助佑，在生活裡充滿上主所賜的平安、健康與喜樂！

去年(2021年)我們慶祝建校七十週年，慈幼能走過七十年，全賴神長、教師及舊同學們默默耕耘、共同努力經營，辛苦維護而得來的。事實上，七十年來，慈幼確實經歷了不少風浪和衝擊，感恩的是，藉天主的帶領及聖母的助祐，令慈幼仍繼續屹立在柴灣道上，繼續陪伴不同年代、不同需要的青年成長，一起面對不同的挑戰，迎難而上。特別是在過去三年的疫情中，確實為大家帶來不少衝擊，擾亂了大家的生活、工作及學習，師生們一直努力探索及適應這學與教的「新常態」。然而，值得感恩的是，因著上主的祝福及大家的努力，學校的師生及家長都能健康平安，而慈幼的教師團隊亦能緊守崗位，發揮團隊精神，致力培養同學的自律及自學精神，為同學提供適切的成長支援，促進同學的身、心、靈健康。

在四月份的特別假期當中，全體老師進行了學校表現評量會議，一起檢視學校過去一年的工作，並以此為基礎，制訂學校未來三年的關注事項及發展方向，為慈幼邁向建校七十五年作出更好的準備。本學年是我們2022至2025三年發展計劃周期的第一年，在本周期學校以『博文求日進 與主並肩行』為主題，這也是我們未來這三年對學生的期望。我們期望能透過不同的學習活動及計劃，鼓勵同學努力求學，廣博涉獵不同書籍及學習經歷，從中汲取知識，不斷自我更新，求取進步。同時，我們也期望同學們藉師長的陪伴、同學的同行、基督的恩寵及聖神的帶領，令同學能勇敢地面對一切困難及挑戰。

困難和挑戰的分別往往只在於一線之間，當我們抱怨生活困難的時候，如果我們能夠逆轉心態，從另一角度把困難看成挑戰，我們就會得到更多的發揮機會。聖經中格林多人前書第2章這樣記載說：『天主為愛他的人所準備的，是眼所未見，耳所未聞，人心所未想到的。』

(格前2:9) 深信藉天主的愛、保守及祝福，能讓我們看見祂為我們預備的那些眼未曾見及耳未曾聽的美好計劃，讓我們在順境中知感恩，在逆境中仍心存喜樂。

最後，藉此機會特別感謝家長們一直以來的支持及體諒，發揮家校協作的精神，與學校一起合作教導及陪伴同學學會適應學習環境及模式上的改變。

願天主祝福各位及您們的家人。



杜玉燕校長

2022年9月1日

校長報告：

- 2022-2025年度學校教育牧民方案——學校發展計劃
主要關注事項一：學生能透過多元的學習經歷及反思，提升學習自信及學習主動性
主要關注事項二：學生能認識自我，接受更適切的成長支援
補充關注事項：各持份者能認識及實踐天主教教育五大核心價值，培養尊重宗教的意識
- 2022-2025靈德育主題：『博文求日進 與主並肩行』
- 2022-2023牧民主題：『愛：喜樂地善盡本份』
 - ◆ 深化認識天主教價值及沙雷氏神修
 - ◆ 鞏固團體
 - ◆ 照顧後疫情中青年的物質及精神需要
- 2022-2023年度法團校董會成員：

校監楊祖羅神父 (法團校董會主席)	
蘇志超神父 (辦學團體校董)	杜玉燕女士 (校長)
吳多祿神父 (辦學團體校董)	謝萃輝先生 (教員校董)
張心銳神父 (辦學團體校董)	李淑雯女士 (替代教員校董)
陳永堅先生 (辦學團體校董)	陳厚文先生 (家長校董)
沈明輝先生 (辦學團體校董)	周玉芬女士 (替代家長校董)
黎國榮先生 (辦學團體校董)	黃志榮先生 (校友校董)
林英修士 (替代辦學團體校董)	郭明英修女 (獨立人士校董)

- 人事／職務調動
 - ◆ 離職教職員：陳綱維老師、黃永佳老師、黃偉豪老師、高智昶老師、陳嘉傑老師、學生支援助理陳謂文先生、實驗室技術員韓俊傑先生

◆ 新入職老師：

姓名	任教科目	班主任
李卓熹老師	化學科、綜合科學科	1D
任博彥老師	中文科	2D
趙展霆老師	宗教科	1A
賴俊宇老師	電腦科、物理科	1E
何嘉豪老師	數學科、物理科	1C
朱偉灝老師	英文科助理教師 - 任教英文科	/
尹俊軒老師	中文科助理教師 - 任教中文科	/
蔡健衡老師	實驗室技術員	/
蘇嘉儀老師	學生支援助理	/

◆ 行政職務新安排：

- 校務主任：周仲賢老師
- 學生成長主任：李栢安老師
- 綜合科學科科主任：鄭曉峯老師
- 普通話科科主任：黃祖升老師
- 電腦科科主任：陳景燊老師
- 個人、社會及人文教育學習領域聯絡人：嚴焯倫老師
- 科技教育學習領域聯絡人：陳景燊老師
- Stem Team 組長：梁子聰老師
- 資優教育組組長：梁巧敏老師

- 2022香港中學文憑試
 - ◆ 2022香港中學文憑試整體成績表現令人滿意。

◆ 本校於2022香港中學文憑試取得佳績科目：

5**級或以上	
取得5**級或以上百分率高於全港考生水平的學科	<ul style="list-style-type: none"> • Mathematics • Math Extension (Module 2) • Physics

5*級或以上	
取得5*級或以上百分率高於全港考生水平的學科	<ul style="list-style-type: none"> • Math Extension (Module 2)

4 級或以上	
取得4級或以上百分率高於全港考生水平的學科	<ul style="list-style-type: none"> • 企業、會計與財務概論 (商業管理) • Math Extension (Module 2) #

#考獲4級或以上百分率遠高於全港考生水平

3 級或以上	
取得3級或以上百分率高於全港考生水平的學科	<ul style="list-style-type: none"> • 企業、會計與財務概論 (商業管理) • 生物 • 地理 • 體育 # • Math Extension (Module 2)

#考獲3級或以上百分率遠高於全港考生水平

2 級或以上	
取得2級或以上百分率高於全港考生水平的學科	<ul style="list-style-type: none"> • 中國語文 • English Language • Mathematics • 通識教育 • 企業、會計與財務概論 (商業管理) # @ • 生物 # @ • 地理 # @ • 視覺藝術 # @ • 體育 # @ • 音樂 @ • Math Extension (Module 2) • Physics

#考獲2級或以上百分率遠高於全港考生水平

@該科目取得2級或以上成績達百分之百

天主教教育五個核心價值——生命

豐盛生命 天主光榮

梁偉才

曾經聽說過以下的一件事件。

在某個小息，甲同學奔向正在走廊當值的老師，對他說：「有隻黃蜂在課室內飛來飛去，同學都非常害怕。」

老師回答：「有甚麼好驚，讓我處理吧！」

老師快步走入課室，隨手卷起一堆廢紙，不用三兩吓手勢，便把黃蜂打死了。

甲同學見狀，大聲嚷著說：「糟糕了，老師，你要下地獄了。」

老師被他的叫聲嚇呆了。

甲同學繼續說道：「你打死了黃蜂，你犯了第五誡，一定會落地獄。」

老師不想解釋，處理了黃蜂，便走了。

的確，有不少人誤以為天主教第五誡「不可殺人」也包括不可殺害其他的大、小動物。嚴格來說，第五誡是指不可殺害無辜者的生命，是指人的生命，而非其他動物的生命。不同於其他宗教，天主教徒可以吃任何的牲畜、魚類海產，就連在守齋時，教徒只是戒食熱血動物的肉，但仍可以吃魚類及蛋。天主教相信天主給人管理大地的權力，人可以自由地，正確地享用世間的一切植物及活在天

空、海裡或陸地上的大、小動物。至於如何處理，這是第七誡「不可偷盜」的問題。

第五誡要保障的是人的生命。一般人都認為人的生命是寶貴的，其原因是「生命無 take two！」「光陰一去不再返，要活在當下，善用好生命。」天主教也認同這些想法，不過，為何人的生命與其他動物的生命不同？

創世紀中提醒我們，生命來自造物主—天主的恩賜，祂不單創造了人，更是按祂的肖像造了人，造了男人及女人，讓人分享祂永遠的生命，有理性，有智慧，有自由去選擇，可以去愛。（參創一26-27）祂更吩咐人去管理大地，治理大地。祂給人使命，叫人在世上建立天國，行善避惡，追求永生的幸福，讓人的生命與存在變得有意義。因此，人才可稱為「萬物之靈」，擁有人的尊嚴。

每個人在世界的出現並非偶然，我們相信，每個人都是天主的精心創作，並獲得祂的專屬照顧。

我們相信，每個人在受精著床的一刻便擁有獨特的靈魂，是一個真正的人，因為他已經可以發展成為一個可見的人，應給予尊重。

人應活出人之為人的本性，也就是天主造人時所給予的自然道德律。人若不遵循這些道德規律而活，他便是在自我貶抑，除去作為人的尊嚴，最終只會走向毀滅。所有道德價值都建基於人的生命。

的確，若沒有人，也不用去持守價值。因此，我們可以說，天主教教育的五個核心價值，是以生命作為基礎。

總括而言，若我們依照天主的計劃去活出豐盛的人生，就是光榮天主。讚美上主，感謝天主！

(轉載公教報3947期)

生涯規劃專欄

實體大專資訊日再啟動！

生涯規劃主任
黃啟思老師

各大專院校每年均會舉辦資訊日（開放日）供學生、老師及家長了解更多院校的課程、設施及活動，因疫情關係，近年改以網上形式進行，今年各院校終於再次舉辦實體資訊日了。

我們特別鼓勵各位高中同學及家長參加資訊日，因各大專院校提供的課程五花八門，基本資料未必能夠清楚介紹課程內容，或會引致不少誤解。因此，參加資訊日不但可以取得更多課程資訊，更可親身與在校學生及教授直接交流，查詢額外而重要的資訊。此外，大專院校校園偌大，當然要親身感受一下校園氣氛及各項設施。當中少不免要參觀一下宿舍、圖書館、康體設施等等，甚至學會表演，都絕對是同學選擇院校的重要指標啊！了解過課程內容和校園生活後，相信同學會對大專生活有更深刻的認識，亦更能建立實際目標為文憑試努力！

大家可以根據以下步驟作準備：

- 1) 留意各大院校的資訊日日期以及舉辦方式（實體或網上）
- 2) 在JUPAS或EApp課程列表上了解心儀課程及開辦院校的資訊
- 3) 選好希望參觀的院校後，出席前一天到院校的資訊日網站查看
 - a) 到達院校的方法
 - b) 院校對訪客的疫苗接種要求
 - c) 了解自己心儀課程有甚麼節目和活動、希望參觀的地方，以定好出門時間及大約行程
- 4) 參觀當日不妨到課程攤位問問以下問題：「你的課程和（另一個相近的課程／另一間院校的同名課程）最大分別是甚麼？」「你的課程適合哪些類型（如性格／興趣／強項）的學生修讀？」「你認為課程最大的亮點／挑戰是甚麼？」

暫時已知的大專資訊日日期：	香港理工大學、香港演藝學院	8/10/22
	香港中文大學	15/10/22
	香港城市大學	22/10/22
	香港大學	29/10/22
	香港科技大學	5/11/22
	香港樹仁大學	26/11/22



大家請好好把握機會參加資訊日，而生涯規劃組亦會自組參觀團，由生涯規劃組老師帶領大家參加院校資訊日，請大家留意校內宣傳及活動網站資訊！



慈幼資訊速遞

1. 信仰教育

1.1 慈青聯校善會幹事暑期工作坊（Action Song工作坊及帶領小組/遊戲）

兩個工作坊分別於8月1-3日及4-6日下午在慈幼會修院聖母樓舉行。共有十多位善會同學參加。同學透過不同的小組活動及Action Song，學會如何更有活力帶領小組。他們將成為來年慈青善會的幹事，在校內推動慈幼青年運動。



1.2 鮑思高神父誕辰慶典暨范焯源修士矢發永願感恩祭



8月13日，十多位慈青善會會員及舊生參加慈幼會紀念鮑思高神父誕辰慶典，以及慶祝范焯源修士矢發永願感恩祭。同學在聚會中認識慈幼修士聖召，期望同學在天主的帶領下找到自己的使命。

1.3 聖母升天瞻禮

8月15日，五十多位慈青善會會員及導師與聯校資深慈青一起參與聖母升天瞻禮感恩祭，由梁偉才神父主禮。道理中，梁神父提醒參加者，要效法瑪利亞時常盡好本份，並留意他人的需要，並主動給予協助，以實踐天主給我們的使命。



2. 教育牧民團體

2.1 家教會會員大會

一年一度的家教會會員大會已於2022年9月17日（星期六）下午順利舉行，當日除了通過了第二十二屆會務報告及財政報告外，亦投票選出所一屆常務委員會家長委員。

第二十三屆常務委員會資料如下：

- 顧問：校監楊祖羅神父、校長杜玉燕女士
- 主席：蕭詠嫻女士 (2A洪恩誠、6D洪恩健)
- 副主席：陳厚文先生 (2C陳希堯)、李淑雯副校長
- 司庫：余翠碧女士 (3D黃惟)、周仲賢老師
- 秘書：陸靜文女士 (2A杜嘉恆)、林偉正老師
- 推廣聯絡：黎綺玲女士 (1E區彥麟)、劉碩偉老師
- 文康：勞佩琮女士 (1A洪焯霖)、
麥廣良先生 (5E麥天生)、程永健老師
- 執行委員：謝萃輝副校長、蘇鴻德老師



3. 人性教育

3.1 靈德育及公民教育組

靈德育及公民教育組在剛過去的7月，舉辦不同類型的試後活動，包括：

- (一)「東區青藤2022-2023啟動典禮暨研討會」：帶領學生到北角社區會堂，參與是次活動。東區青藤由東區民政事務處主辦，以支援青年發展工作，加強區內青年網絡。



(二)「終審法院導賞活動」：與生活與社會科合作，帶領學生參觀終審法院。學生藉參觀如：終審法庭、展覽廊、圖書館等地方，提高對司法機構歷史和運作的認識，並了解終審法院大樓的歷史及建築特色。



(三)「心靈園圃有機農場體驗」：帶領初中同學到達古洞北富琴火龍果有機農場，讓學生認識有機農場自給自足的運作及在田間除草和餵飼羊隻；感受大自然的奇妙與天主的恩典，建立良好品格和增強抗逆力。



此外，為讓中一新生及早適應學校生活，加強老師與同學、同學與同學之間的關係；靈德育及公民教育組於8月21至27日統籌中一迎新活動。中一同學於8月24日回校進行「中一新生培訓」，練習排隊、簡單認識學校歷史、進行開學祈禱及常規課。宗教教育主任梁偉才神父提醒同學，為配合今年牧民主題：「愛：在喜樂中善盡本份」，希望同學開開心心地學習，每日主動與人打招呼，並交齊功課。



8月26及27日分組進行「慈幼大搜查」及「飛躍之旅」。在「慈幼大搜查」中，中一同學在學兄帶領下，分組到不同地點探索學校不同組別的功能，包括：課外活動組、學生事務組、訓育組、體育活動、宗教教育組、English Corner、輔導組，了解本校多采多姿的活動。而「飛躍之旅」則由輔導組統籌，中一同學在學兄帶領下，透過歷奇訓練；與同學互相合作，完成各項挑戰。同學能認識新朋友，明白團隊合作的重要性，培養與人相處的技巧。





除中一新生外，靈德育及公民教育組也為中一家長，於9月2日晚上舉辦「中一家長成長路」網上專題講座。活動邀請「東華三院青少年及家庭服務部」註冊社工到校，分享【培養子女建立健康使用電子產品的原則及方法】；讓家長了解現時青少年的網絡文化，以及學習培養子女建立健康使用電子產品的小秘訣，約有50多位家長參加。



3.2 中國語文科：第十屆「識字王」比賽

中國語文科於2022年8月5日，為初中同學舉辦第十屆「識字王」比賽。是次活動安排全體中一級同學參加，每班各派代表就趣味語文知識進行問答比賽，台下同學亦有參與部份環節。通過遊戲形式，增進了同學對中國語言及文化的認識，提升了學習興趣。同場亦為中一級中文科表現優異的同學頒發獎項，以資鼓勵。



台上參賽者積極回答問題。



台下觀眾亦有機會回答問題贏取禮物。

3.3 中國語文科：香港文學夏令營2022

中國語文科於本年暑期，提名了本校中五兩名對中文饒有興趣的學生：岑政浩、林子善，參加香港中文大學香港文學研究中心主辦之「香港文學夏令營2022」。在活動中，來自不同學校的學生有機會聆聽作家分享創作心得，通過遊戲啟發創作靈感，更可與就讀大專的輔導員互動交流，輕鬆愉快地學習文學寫作、閱讀，以文會友，實為難得的語文學習經歷。



活動參加者透過遊戲增進文學知識



本校同學藉文學夏令營與不同學校的學校交流寫作心得

3.4 普通話科

普通話科於2022年7月30日參與香港普通話研習社舉辦之「樂遊香港文化—短片製作及問答」問答比賽決賽。四位中三3B班的參賽同學為蔡必烈、陳宇聰、舒廣宇、林殷樂，於網上透過Zoom直播參與全港比賽決賽。過程之中，不僅需要使用普通話將答案準確說出，亦考驗同學對港九本土文化的知識。參賽同學發揮團隊精神，盡力作答，最終本校獲得中學組問答比賽亞軍，中學組VR短片比賽獲得優異獎。熱切期待來年「新界篇」之比賽，亦能有本校同學積極參與。希望慈幼仔能透過不同活動，鍛鍊膽量，提升自信，感受本地文化之趣味。

初中組	馬錦明慈善基金 馬可賓紀念中學	350	香港管理專業協會 李國寶中學	390
	香港神託會培基書院	265	慈幼英文學校	380



3.5 英文科組及閱讀推廣組

With the joint effort of the Reading Team, the English Department has successfully organized a visit to rebooked, a second-hand bookstore located in Central, where our English Corner English Ambassadors had a blast reading and brought a book they like home as a gift. It is hoped that our students can understand how reading can be fun and affordable.



3.6 生活與社會科及靈德育及公民教育組 — 終審法院導賞活動

為提高同學對司法機構歷史和運作的認識，了解終審法院大樓的歷史及建築特色及深入認識法治精神的意義，本校生活與社會科聯同靈德育及公民教育組於7月26日試後活動期間，安排30位中一至中三級之同學參與由終審法院安排之學校導賞活動計劃，內容包括參觀法庭大堂、終審法院登記處、記者室等法庭設施，以及參觀大樓若干設有限制的區域（例如圖書館和展覽廊）等設施。

過程中同學表現非常投入，透過導賞員之詳盡講解及展覽區內各個展版之內容，讓同學能了解法治精神的意義，從而成為一個負責任及奉公守法之良好公民。



3.7 物理科及化學科—參觀低碳能源中心

本校物理科及化學科於7月26日試後活動期間，安排40位修讀物理或化學科之同學參觀位於香港城市大學內的「中華電力低碳能源教育中心」。活動共分為3個環節，包括參觀主題展區、參觀模擬核電廠工作實驗室以及3D打印工作坊。

主題展館內設有5個不同的主題區域，同學透過導賞員之講解、展版介紹以及互動模型，使他們對各種低碳能源的發電原理、應用、優點、限制，以及未來的發展有更進一步之認識。

於模擬核電廠工作實驗室內同學透過教授之講解及模擬程式示範，使他們對核電廠核反應堆之運作原理有更進一步之了解及體會，以及加強他們對國家核能發展的認識。

最後於3D打印工作坊，同學認識到不同種類之3D打印機及物料，更有機會利用Tinkercad軟件，親身體驗設計3D物件，藉此激發他們的創意，刺激他們思考可如何利用科技去設計一些產品，來解決現實生活中的問題。



3.8 閱讀推廣組活動

為配合22-23年度「發現科學」閱讀主題，閱讀推廣組分別為不同級別同學舉辦作家講座。於多元學習活動日，中二同學出席STEM Sir鄧文瀚先生的「玩中有樂玩STEM」。中四同學出席前天文台台長林超英先生的「垃圾和氣候變化有甚麼關係？」，深入了解垃圾帶來的天氣問題。本組亦與心靈園圃合作，邀請林先生到心靈園圃參觀，交流城市種植心得。

於試後活動時段，本組邀請中三同學出席法醫人類學家李衍蓀小姐的講座「屍骨的餘音：以科學為屍骨代言」，認識法醫的工作環境及範疇。

本年度共有二十多位師生報名參與「我們一起去書展」，除了自由參觀不同參展商的攤位外，亦一起為學校圖書館添置新館藏。



STEM Sir鄧文瀚先生講解日常生活中的STEM元素



林超英先生與同學交流氣候變化原因



林超英先生參觀心靈園圃，交流市區種植心得。



同學踴躍參與「我們一起去書展」



法醫人類學家李衍蓀小姐教同學分辨動物及人類的骨頭

4. 小組經驗 (及獎項)

4.1 STEM Team：聯校科展

第五十五屆聯校科學展覽

本年度第五十五屆科學展覽的主題是「Vitality 活力」，參選隊伍須運用科學知識，就「提升城市效率」、「促進運動效能」及「保護文物古蹟」三個切入點出發，研發產品幫助大眾改善其生活環境的質素。本校同學於上學年以名為「電。單車BM-X」的發明參賽，透過連接腳踏的發電機置於辦公室座椅下組成，形成一個能為手提裝置提供又電功能的單車機。此發明讓用家把運動融入工作或學習中，從而讓繁忙的都市人於家中或工作場所亦能進行運動，推廣可再生能源及運動的文化，同時減少市民於運動場所受感染的風險。

在鄭曉峰老師、梁子聰老師、文志韜老師及隊長羅嘉賢同學的帶領下，本校團隊的參賽作品成功晉級科展決賽，並順利於8月19日至25日期間於香港中央圖書館地下展覽廳向市民大眾展出。在籌備、產品製作及長達一星期的展覽的過程中，擔任產品負責人及示範員的同學皆全力以赴，時刻調整展品至臻於完善，並努力向訪客進行講解背後理念和科學知識，以獲取大家的支持和認同。同學們憑著努力不懈和團結一致的精神，以及在校長、老師、校友、家長和同學們的支持下，最終本校成功地從各參賽隊伍中脫穎而出，成功衛冕由參觀者一人一票選出之「最受歡迎攤位」獎項，成為科展史上首間獲得「七連冠」之學校！同時，隊長4E班羅嘉賢同學亦贏得眾多來賓的讚賞，成功獲得全場「最佳示範員」之獎項。在此，我們感謝於展覽期間曾到場支持我校團隊的各位師生、家長和校友們。你們的到訪為我們團隊提供了不少的支持，而團隊中的同學亦從訪客和評判的意見和指導中獲益良多。同學們從展覽活動中除了能訓練創意解難、科研、演說和應變能力外，同時亦能從中展現團隊合作和領導才能，突顯慈幼仔「以青年帶動青年」的特質。更重要的是，這次展覽亦提供機會讓不同屆別的畢業生到場參觀交流，當中亦包括過往不同年代參展團隊的產品負責人。各屆隊長一方面為參展同學提供寶貴經驗分享和意見，同時亦能為師弟作榜樣，建立同學間對學校的歸屬感，展現「慈幼大家庭」上下一心的特質！

我們再次感謝各位對PH11 慈幼英文學校團隊的支持。期待明年於會場再次與大家見面。

本屆科展團隊名單如下（2021-22學年）：

項目負責人	核心小組成員	學生工作人員
4E 羅嘉賢（隊長）	4A 林逸駿	3A 呂立天 蘇柏聰 蘇逸朗 徐偉偉
4D 歐子謙 余天佑	4D 周浩義 蔣秉宸	王子維 黃仕俊 胡均然 袁浚滔
4E 葉政熹	蔣易珉 梁譯文	3D 黃偉泉
	龍承禧	4A 鄭傲鱗 4D 洪東權 駱彥熹
	4E 劉紫晉	5B 李洛桁

大會籌備工作人員：5C 譚鈞羽
負責老師：梁子聰老師、文志韜老師及鄭曉峰老師
所獲獎項：最受歡迎攤位及最佳示範員—羅嘉賢



本屆項目負責人與
獎項合照



本屆核心小組成員



同學與校長及老師們合照



最後展覽日全體參賽同學合照



上屆科展團隊成員到場支持



同學取得最受歡迎攤位獎項



最佳示範員—羅嘉賢

4.2 童軍 — 獲香港童軍總會頒授「主辦機構表揚金狀」

筲箕灣區區務委員會就職禮於8月21日舉行，於典禮中本校獲香港童軍總會頒授「主辦機構表揚金狀」，以表揚學校作為港島第十七旅之主辦機構，自1946年起逾75年支持童軍運動。獎狀由慈幼英文學校杜玉燕校長代表接受。

1946年，正值戰後重光，慈幼會修院收留了很多孤苦貧困的小朋友，並提供留宿及教育，港島第十七旅童軍就在這裡由神長創立。及後因應教育需求，慈幼孤兒院在 1951年發展為慈幼學校。而港島第十七旅童軍就是這慈幼學校的前身，在神長的帶領下成立。而至2021年，本校童軍已成立七十五年。所以本校童軍旅的歷史還要比學校長五年呢！

當日之頒獎禮，除幸獲杜校長親臨接受獎狀外，一眾現役擔任本旅領袖及旅務委員的舊同學亦到場一同分享榮耀。

七十五年，時間絕對不短。

我們的前輩將七十五年基業承傳到我們這一代，我們整個團隊包括領袖、旅務委員及團員正不斷堅持和努力，守住本校港島第十七旅這個老招牌，並將之薪火相傳，迎接我們的更多個十年！



4.3 童軍 — 童軍基本急救證書課程

本校童軍團於7月23日及7月30日安排成員參加由香港聖約翰救護機構舉辦的「基本急救證書課程」。於16小時的課程中，各成員學到了基本急救原則、認識並練習急救處理方法（例如如何為出血或骨折之傷者進行包紮）、以及在特殊的情況下應用急救處理方法（例如處理人事不醒或中暑之傷者等）。

過程中各童軍成員表現認真，能細心聆聽導師的講解，以及積極為各種不同受傷部位之包紮方法進行練習。成員需於課程完結前進行一個簡單的筆試及包紮實習試，合格的童軍成員均可獲頒「基本急救證書」及「急救章」。

期望日後各童軍能學以致用，日後若遇到突發事情時也能做到臨急不亂，並能於有需要時施以援手，從而協助拯救傷者性命。

參與是次訓練班之童軍成員如下：（2021-2022學年）

1A	2	陳志謙	1A	3	陳慶澤	1A	27	杜嘉恆
1B	11	洪翊鈞	1B	13	金日生	1C	1	陳希堯
1C	11	洪恩誠	1C	14	郭希賢	2B	15	梁鍵楷
2C	17	林佩樂	2C	23	吳逸駿	2D	15	李皓然
2E	13	許澄曦	3C	2	陳駿軒	3C	3	陳灝飛
3C	4	陳希誦	3D	17	李天恩	3D	23	柏進彥
4E	5	陳兆誠	4E	20	麥天生			



4.4 童軍暑期活動：歷奇體驗及室內War game 活動

本童軍團於8月暑假期間安排成員參與游繩下降、高疊盤及室內War game 射擊活動。透過以上活動讓同學有機會跳出自身的安舒區，學習如何克服困難，藉此增強自信心及促進隊員間的溝通及合作精神。



5. 學生在學業以外表現

5.1 聖鮑思高神父獎

5D蔣秉宸同學榮獲2021-22年度聖鮑思高神父獎，得到2萬元獎學金。在慈幼大家庭港澳台所有學校當中，有八位學生得獎，他們在成績，操行及服務方面均有優秀的表現。蔣同學分享得獎感受時，除感謝媽媽及弟弟外，也十分感謝學校校長及老師的信任及教導，希望將來繼續發揮「點燃火炬，照耀人群」的精神。

